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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/BA/02/2014) vom 26.05.2014 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Bärbel Falkenberg  

Mitglieder 
Herr Christian Hamann  
Frau Monika Petersen  
Herr Thorsten Rethwisch  

Gäste 
Herr Michael Liesenberg Gemeindevertreter 
Frau Silke Lorenzen Bürgermeisterin 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dirk Braun  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, Dorfstr. 3, Dorfgemeinschaftshaus 

(altes Feuerwehrgerätehaus) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 3.   Grünflächen und Baumbestand im Dorf  
   
 4.   Maßnahmen am kleinen Spielplatz Appelhof  
   
 5.   Sanierungsmaßnahmen Wanderweg Appelhof  
   
 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig die TO-Punkte 8-11 unter Ausschluss der Öffentlich-
keit zu behandeln. 
 
 
Beschluss: 
 
 
 
TO-Punkt  3: Grünflächen und Baumbestand im Dorf 
 

 Auf der Grünfläche am Dorfplatz soll die Baumreihe mit zwei Ersatzpflanzungen fortge-
führt werden 

 die Idee einen Tannenbaum in der Nähe des Maibaumes zu pflanzen, soll bei einer Orts-
begehung geklärt werden 

 der abgestorbene Baum an der Bushaltestelle Richtung Schönberg soll ersetzt werden 

 die Bäume und Sträucher an der Bushaltestelle Richtung Schönberg werden zu groß. Bei 
einer Ortsbegehung soll das weitere Vorgehen geklärt werden. 

 An folgenden Orten sollen Vorschläge über Anpflanzungen erarbeitet werden: 
- Sportplatz im Bereich der Spielgeräte 
- Feuerwehrgerätehaus 
- Dorfplatz 

 die Vorschläge sollen in ein neues Grünflächenkonzept der Gemeinde Fiefbergen einge-
arbeitet werden, dazu wird die Einsicht in den Grünordnungsplan nötig, den die Bürger-
meisterin verteilen wird 

 Familie Voigt möchte einen Kastanien-Jungbaum spenden 

 die Ahorn-Bäume in der Bgm.-Armin-Stoltenberg-Straße sollen aufgeputzt und ausge-
schnitten werden, evtl. wird eine Steinreihe um den Stamm herum aufgenommen 

 
 
 
TO-Punkt  4: Maßnahmen am kleinen Spielplatz Appelhof 
 
Es wurde eine Rutsche mit Erdhügel aufgebaut, der Hügel muss noch mit Erde ausgebessert 
werden. Ein noch fehlender Rutschenaufgang wird von Herrn H.-W. Bauer gebaut. Um einen 
TÜV-Abnahmetermin kümmert sich die Bürgermeisterin. Zum Streichen des Zaunes haben 
sich Frau Voigt und die Vorsitzende Frau Falkenberg bereiterklärt. 
 
Bei beiden Spielplätzen muss in Zukunft eine wöchentliche Sichtprüfung durchgeführt wer-
den, dazu spricht die Bürgermeisterin Herrn Peter Stoltenberg an, der seine Bereitschaft sig-
nalisiert hatte. 
 
Beim Spielplatz am Sportplatz sind noch Restarbeiten auszuführen: 
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• Glättung des Erdhügels an der Seilbahn durch Bürgermeisterin 
• Beschaffung und Einbau der Sandkistenumrandung durch Dennis Makan 
• Reparatur des Karussells durch Thorsten Rethwisch 
• Beschaffung und Einbau von Netzen an Fußballtoren und Basketballkorb durch Mi-

chael Liesenberg 
• Spielplatzschild bestellen durch Bärbel Falkenberg 
 
Die Einweihung des neuen Spielplatzes findet am 21.06.2014 statt. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Sanierungsmaßnahmen Wanderweg Appelhof 
 
Zum Vergleich werden weitere Angebote zur Sanierung eingeholt, die Arbeiten können erst 
nach der Rapsernte ausgeführt werden. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 
Der Hundekotbeutelkasten kurz vor den Bahnschienen muss aufgearbeitet werden, Michael 
Liesenberg und der Gemeindearbeiter erledigen dies. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 

 Die Lampe am Dorfteich funktioniert nicht, die Bürgermeisterin kümmert sich darum 

 Die Angebotseinholung in Sachen Straßenbeleuchtung gestaltet sich weiterhin schlep-
pend, da einige Firmen immer noch kein Angebot abgegeben haben. Die Vorsitzende 
wird erneut Kontakt zu den noch ausbleibenden Firmen aufnehmen. 

 Das Dach der Bushaltestelle Richtung Schönberg ist undicht, die Vorsitzende nimmt Kon-
takt zu einer Firma zwecks Reparatur auf 

 Das Angeln verboten Schild muss erneuert werden 

 Jeder 2. Betonkübel in der Lindenstraße bekommt aus Verkehrssicherheitsgründen Re-
flektoren 

 Baumtore werden durch den Gemeindearbeiter instandgesetzt 

 Die Mülleimer an den Bushaltestellen werden von Herrn Latus instandgesetzt 

 Sperrmüll aus dem alten Dorfgemeinschaftshaus soll entsorgt werden 

 Verkehrsschilder am Kirchteich und am Dorfteich werden instandgesetzt 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Bärbel Falkenberg gez. Monika Petersen Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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